

# 泰山队首次卫冕足协杯冠军,队史第3次夺得“双冠王” 绝杀和冠军 这是一种传承

最泰安全媒体记者 牛志明

又一次,泰山队的“带刀后卫”成为足协杯决赛的主角。1月9日,2021年足协杯决赛,泰山队后卫贾德松在第82分钟“世界波”破门,为泰山队拿到足协杯冠军,首次实现卫冕。当贾德松进球的时候,很多人都想起曾经的麦克格文,4号的传承、后卫的传承、冠军的传承,泰山队第3次拿到“双冠王”,创造队史新纪录。

## 贾德松成为英雄 郝伟带队创造历史

足协杯决赛单场定胜负,泰山队和上海海港在成都凤凰山体育公园争夺冠军。从阵容来看,泰山队更为齐整,郝伟再次安排“三中卫”首发,郑铮、石柯、贾德松一起出场,这与联赛首回合对阵上海海港时相同,那场比赛泰山队以2比0赢球。中前场,吉翔、刘洋获得首发机会,费莱尼、孙准浩、徐新、郭田雨和莫伊塞斯继续出场。上海海港只有双外援奥斯卡和穆伊首发,这与联赛交锋时一样,小保利尼奥的缺席,对上海海港的进攻影响不小。

比赛开始后,第6分钟,王燊超回传失误,郭田雨禁区内断球,只可惜没能形成射门。第16分钟,奥斯卡战术任意球传中,禁区内王燊超包抄到位,费莱尼抢在他身前头球解围,化解险情。紧接着,上海海港战术角球发出后,奥斯卡低平球传到门前,于海的射门被王大雷扑出。

上海海港的两次定位球进攻连续制造威胁,这也让泰山队的防线更加警醒。泰山队在进攻端踢得很不顺畅,尤其是两个边路的进攻效果并不理想。直到第28分钟,郑铮左路传到禁区前沿,徐新接球后调整打门,可惜皮球稍稍偏出,这也是泰山队上半场最有威胁的一次射门。上半场结束,泰山队和上海海港都没有进球。

下半场的比赛,郝伟主动换人调整,齐天羽和金敬道的登场起到了关键作用。对于球队阵型的变化,郝伟坦言:“上半场和下半场的阵型不一样,不断调整人员、阵型,可能会起到一定的效果,我们还是比较幸运的。”

郝伟的变阵在第82分钟收到效果,金敬道制造定位球,郑铮的射门被门梁挡出,颜骏凌的解围并未打远,禁区外围贾德松直接选择远射,这一脚射门势大力沉,颜骏凌没有任何办法,泰山队取得领先。身穿4号球衣的贾德松赛季中期加盟泰山队,他在联赛和足协杯都贡献了关键进球。虽然位置是后卫,但贾德松的进球能力也给泰山队带来了很大帮助,他就像麦克格文附体一般,成为泰山队的英雄。有意思的是,泰山队最近3次足协杯夺冠都是后卫进球,2014年麦克格文读秒绝杀,2020年王彤和宋龙进球,2021年贾德松“世界波”绝杀,这是泰山队的传承。

泰山队主帅郝伟在球员时代同样是后卫,他以主教练的身份带队夺得足协杯冠军后,再次创造历史,他成为以球员和主教练身份都拿到“双冠王”的第一人。当然,泰山队第1次实现足协杯卫冕,以及第3次拿到“双冠王”,都是新的历史。赛后,郝伟很谦虚:“很荣幸拿到‘双冠王’,也是比较辛苦,这个冠军不光属于我,更是属于大家,属于俱乐部的工作人员,正是有了他们的付出和对我们的帮助,我们才能拿到这个冠军。”

## 颁奖直击:新老管理层一起举杯 这是团队的胜利

5天时间,泰山队第2次举起冠军奖杯,相比中超联赛,这一次足协杯的冠军来得更不容易,队员们也更为兴奋。比赛结束的那一刻,贾德松跪地双手指天,他是这场比赛的主角。郑铮飞奔向替补席,费莱尼和郝伟拥抱在一起,队员们很快聚在一起,尽情庆祝,这是属于他们的时刻。

颁奖典礼上,贾德松毫无疑问当选最佳球员,就像8年前的麦克格文一样,他成为泰山队的英雄。泰山队的队员们又一次挂上了冠军奖牌,王大雷在上台前大吼一声,对于足协杯冠军,他并不陌生,但这一次的感觉或许会不同。孙准浩和莫伊塞斯一起拿着奖牌在镜头前大吼,两人本场也是拼尽全力。尤其是孙准浩,他上半场被对手犯规后有些受伤,但他坚持带伤踢满全场。

等待颁发冠军奖杯的时刻,费莱尼有些“着急”了,他想要自己去拿冠军奖杯,不过被陈戌源一把拉住,泰山队的球员脸上满是笑容。举杯的时刻,这

次是贾德松第一个举起了冠军奖杯,他是决赛最佳球员,举杯也是理所应当。冠军的音乐再次响起,金敬道穿着吴兴涵的17号球衣。2020年足协杯夺冠时,王大雷穿着金敬道的33号球衣,刘彬彬拿着张弛的13号球衣,夺冠的荣耀时刻,每个人都不会被忘记。

队员们庆祝结束后,郝伟和泰山队的现任总经理吴志东以及前任总经理孙华一起举杯庆祝,这也是特殊的一刻。2020年足协杯夺冠时,孙华和吴志东也是一起举杯,只是当时孙华是总经理,吴志东是他的接任者。股权改革后,济南文旅接管球队的运营管理,但球队的投资依然是三方共管的局面,济南文旅、中国绿发和山东电力,一起见证山东泰山队重新走上巅峰,这也是泰山队稳步向前的基础。

可以说,泰山队的股权改革收到了很好的效果,“双冠王”是最好的结果。未来,期待泰山队可以走在正确的道路上,朝着一个又一个冠军稳步向前,让夺冠成为习惯。

第82分钟,贾德松的破门帮助泰山队锁定胜局。 新华社发